

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Кашиниковой З.В.
на тему: «Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли
в условиях кризиса», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит*

Становление экономики Донецкой Народной Республики вызывает необходимость кардинальных изменений в деятельности всех отраслей народного хозяйства. Особую значимость приобретает формирование адекватной рыночной модели хозяйственного механизма сферы обращения и услуг, поскольку именно торговля, являясь конечным звеном экономической активности субъектов рынка, обеспечивает эффективное удовлетворение нужд и запросов конечных потребителей. Именно поэтому для Донецкой Народной Республики важна постановка задачи по обеспечению реализации стимулирующего потенциала налоговой политики с одновременным сохранением и усилением ее фискальной эффективности. Стратегической целью реформы должен стать переход от доминирования принципа фискализма налоговой политики, когда она рассматривается исключительно как инструмент мобилизации доходов в бюджет, к более активной реализации ее регулятивного потенциала в направлении стимулирования экономического развития предприятий торговли. Исходя из кризисных условий, в которых осуществляется деятельность предприятий торговли, созрела объективная необходимость в разработке новых подходов в решении научной задачи совершенствования налогового стимулирования их деятельности.

Как показывает автореферат, в диссертационной работе рассматривается и решается широкий круг вопросов: от систематизации научных представлений о налоговом стимулировании деятельности предприятий торговли до разработки методического и прикладного инструментария, который может быть использован в практике обоснования управленческих решений по использованию налоговых инструментов стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса. Содержание автореферата свидетельствует о том, что представленные теоретические положения и методические разработки самостоятельны, убедительно доказаны, способствуют решению важной научной задачи - совершенствования налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса. Отметим, что полученные существенные результаты диссертации коррелируют с поставленными задачами исследования, имеют и теоретическую, и практическую значимость.

Особого внимания, с нашей точки зрения, заслуживает разработанная автором концепция организации налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса, которая основана на теоретико-методологическом, методическом, инструментальном и организационно-

практическом уровнях, устанавливающих субъективные и объективные элементы, методы, принципы и целевые ориентиры, что позволяет обеспечить рост доходов бюджета и стимулирование развития предприятий торговли (стр. 10, рис. 3).

Практическую значимость представляет, предложенное автором, аналитическое обеспечение формирования сценария налогового стимулирования предприятий торговли (стр. 12, рис. 4), которое позволило формализовать факторы влияния на базу, ставку налогообложения и структуру налогоплательщиков на основе приема полномочий местными органами власти в части налогового стимулирования для обеспечения сбалансированности налогообложения предприятий торговли на государственном и местном уровне.

Следует отметить ценность предложенного диссертантом методического подхода к выбору системы налогообложения для предприятий торговли, который основан на дополнении существующей обобщенной имитационной экономико-математической модели коэффициентом класса профессионального риска, учитывающего специфику деятельности предприятий торговли, что позволило упростить выбор системы налогообложения, оптимизировать налоговую нагрузку, пересмотреть систему управления республиканских предприятий торговли (стр. 14-15).

Рассмотрев автореферат, можно заключить, что диссертация является целостным и завершенным научным исследованием, характеризуется самостоятельностью и новизной решения поставленных задач, содержит аргументированные выводы. Результаты диссертации основываются на глубокой теоретической разработке выявленных проблем, критическом обобщении и систематизации научных взглядов по исследуемой тематике. Достоверность полученных результатов базируется на использовании эмпирических данных, подтверждается успешной апробацией в процессе научной коммуникации, в учебной деятельности, внедрением в практику деятельности предприятий. Основные выносимые на защиту положения опубликованы в 19 научных трудах.

Структура работы логичная, позволяющая раскрыть тему исследования и отразить положения диссертационной работы, представленные в автореферате.

Однако по автореферату диссертационной работы имеются замечания:

1. В автореферате не отражен перечень показателей, которые были учтены при исследовании налоговых платежей и их влияния на деятельность предприятий торговли Донецкой Народной Республики (стр. 11).
2. Автору следовало бы описать существующие модели оптимизации государственного и местного налогообложения, чтобы результаты формирования сценария налогового стимулирования предприятий торговли были более очевидны (стр. 11-12).

Отмеченные замечания не снижают научной и практической ценности работы.

Таким образом, диссертация на тему «Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли в условиях кризиса» соответствует требованиям ВАК, а ее автор, Кашникова Злата Вячеславовна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Климчук Светлана Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
(08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством)
Профессор кафедры Государственного и муниципального управления
Институт экономики и управления ФГАОУ ВО КФУ имени В. И.
Вернадского _____ С.В. Климчук

Контактные данные:

Федеральное Государственное Автономное Образовательное Учреждение
Высшего Образования Крымский Федеральный Университет имени
Владимира Ивановича Вернадского Институт экономики и управления
295007, Республика Крым, г. Симферополь, пр-кт. Академика Вернадского,
4, Россия

Тел.: +38(0652)54-50-36; факс: 54-52-46

E-mail : _cf_university@mail.ru

Адрес сайта: [www: https://cfuv.ru/](https://cfuv.ru/)

Подпись Климчук С.В. заверяю

(должность, Ф.И.О., подпись)

